

我国将加快推进种业振兴“五大行动”

新华社合肥9月24日电(记者陈冬书 水金辰)为进一步推动种业振兴,我国将加快推进挖掘优异种质资源、种业创新攻关、做强国家种业阵型企业、提升种业基地能力和知识产权保护“五大行动”。

这是记者从24日在安徽合肥举行的第十五届中国国际种业博览会暨第二十届全国种子信息交流与产品交易会上了解到的消息。

农业农村部总农艺师曾衍德表示,目前推动种业振兴已取得阶段性成效,历时三年的全国农业种质资源普查即将收官。下一步农业农村部将加快推进“五大行动”,力争种业振兴行动再取得一批标志性成果。

在挖掘优异种质资源方面,全面开展国家库(圃)种质资源精准鉴定,组织农作物种质资源登记,发布可供利用的农业种质资源目录,夯实育种创新资源基础。

在推进种业创新攻关方面,以推动大面积单产提升为方向,统筹推进多层次育种创新联合攻关,加快选育一批高油高产大豆、短生育期油菜、耐盐碱作物等急需的突破性品种。

在做强国家种业阵型企业方面,健全精准扶持优势企业发展的政策,强化“一对一”帮扶机制,加快培育一批航母型领军企业、“隐形冠军”企业和专业化平台企业。

在提升种业基地能力方面,深入推进南繁硅谷、甘肃玉米、四川水稻、黑龙江大豆、北京畜禽等育种制种基地建设,力争到2025年国家级种业基地供种保障率达到80%。

在知识产权保护方面,实施品种身份管理,建立全链条全流程监管机制,严厉打击假冒伪劣、套牌侵权等违法行为,持续优化种业市场环境。



“一带一路”上的火车“始发站”

运载260多辆比亚迪新能源汽车整车的中欧班列长安号从西安发车。开行于2013年11月的中欧班列长安号,是“一带一路”倡议提出后全国最先开行的中欧班列。走进中欧班列长安号的始发地——位于陕西西安国际港务区的西安国际港站,处处是集装箱作业、货物装卸的繁忙景象。

十年前,这里还是一个货运小站,如今已成长为国际化物流枢纽中心,拥有全国首个内陆自动化无人码头。截至8月底,今年已开行中欧班列长安号3477列。

(新华社记者 邵瑞 摄)

工博会传来信息 机器人产业刮起多元化智能化生态化新风

据新华社上海9月24日电
记者 何欣荣 龚雯 高少华

既能搬运、打磨、焊接,也会售货、拼图、浇花……近日在上海举行的第23届中国国际工业博览会上,超5万平方米的机器人展区,成为全球范围内规模最大、工业机器人企业参与数量最多的全产业链平台之一。令人目不暇接的“秀技艺”之外,众多机器人展台上也刮起了多元化、智能化、生态化三股新风。

从制造业到服务业,下游应用“多元化”

工博会是我国工业领域的国家级展会,机器人是整个工博会的高光展区。据介绍,本届工博会机器人展区汇聚了350多家国内外产业链上下游相关企业,首发300余项机器人新技术、新产品、新应用。

在人们的传统印象中,机器人往往被用来做搬运、喷涂等简单又辛苦的工种。随着机器人技术的不断进步,其下游应用场景越来越多元化。除了为汽车、日化、电子等传统产业增效,也为新能源汽车、光伏、生物医药等新兴领域赋能。

随着新能源汽车越来越多,快捷充电成为一种刚需。本土机器人品牌节卡在工博会上带来了一款新能源车充电机器人。在感应到汽车

停好后,充电机器人就会自动过来取下充电桩,插入汽车充电接口。通过准确识别规划路径,机器人可以完成电动汽车插拔充电全过程,目前已有一些充电站“上岗”。

“是机器人,更是无限可能”——来自瑞士的工业巨头ABB,在近800平方米的机器人展台上发布了一系列创新机器人产品和解决方案,其中首发了一台工业教育机器人。这款机器人负载3.5公斤,相较于上一代产品,其占地面积减少了10%、重量减轻了20%。使用这款机器人的学生,将学习在不同领域和应用中部署机器人自动化。

除了制造业,服务领域的机器人也大放异彩。冲咖啡、拼魔方、蛋雕……工博会上的机器人“技能值”满满。本土机器人品牌非夕在本届工博会上,带来了基于自适应机器人产品的智能理疗解决方案。这款产品结合人工智能、3D视觉、智能感应等先进技术,可模拟人手对人体软组织进行按压式的物理放松与治疗。

根据工业和信息化部等十七部门今年年初印发的《“机器人+”应用行动方案》,到2025年我国制造业机器人密度较2020年实现翻倍,服务机器人、特种机器人行业应用深度和广度显著提升,机器人促进经济社会高质量发展的能

力明显增强。

与人一起工作,机器人越来越“智能化”

近年来,人工智能等技术的快速发展,为机器人产业带来新的可能。走在工博会机器人展区,可以感觉到现在的机器人越来越“智能化”,越来越“聪明”了。

协作机器人是机器人产业发展的一大趋势,本届工博会展出的协作机器人有上百款。相比传统工业机器人负载大、格式化,通常需要在“安全笼”中工作,协作机器人更为灵活和安全,可以配合人一起工作,满足小批量、多样化、柔性化的生产需求。

在ABB展台,展出了用于实验室领域的协作机器人,从事加药、混药和移液等任务,配合研究人员开展实验。“生物医药行业更多是小的工作站。这些地方要实现自动化,人机互动情境非常多,协作机器人就比较适合于这些场景。”ABB机器人业务中国区市场和销售负责人王彤说。

在节卡展台,记者尝试着走近一台协作机器人,发现它的运动速度降低了,试图用手触摸机器人时,它自动停止了。“这是节卡的视觉防护相机在发挥作用,它可以灵活设置防护区域,支持多级防

护,让人机协作更安全。”节卡机器人市场经理王蕾说。

据介绍,为了进一步提升机器人的感知和决策能力,节卡在工博会首发首展了自研的2.5D视觉定位技术,可以实现空间位姿动态估算,精准定位模式下精度可达到0.2毫米。

攻克关键零部件,推动机器人产业链“生态化”

近年来,我国机器人产业实现蓬勃发展。统计显示,2022年我国机器人产业营业收入超过1700亿元,工业、服务、特种机器人产量快速增长。同年,我国工业机器人装机量占全球比重超过50%,稳居全球第一大市场。

包括控制器、伺服电机和减速机等相关零部件,曾是国产机器人发展的一大制约。过去,三大核心零部件大多是欧洲、日本企业生产。本届工博会现场,不少国内供应链企业“晒”出了最新成果,机器人产业“生态”日益完善。

来自上海张江科学城的思岚科技公司在工博会上展出了多款激光雷达。思岚科技工作人员陈德喜说:“激光雷达等传感器是智能制造的关键零部件,希望通过我们的努力能让国产机器人‘看’得更准、‘走’得更顺。”

宁波通商银行:心系群众办实事 金融为民守初心

坚持以人民为中心,办好为民实事,回应社会关切,宁波通商银行强化党建引领,牢固树立金融为民、金融惠民、金融便民理念,深入开展“我为群众办实事”实践活动,通过倾听消费者声音,了解消费者诉求,聚焦消费者反映强烈的热点、难点问题,不断创新服务机制、模式和产品,提升金融服务水平。

为提升金融消费者的风险防范意识和能力,增强人民群众获得感、幸福感、安全感,该行不断丰富金融宣教内涵,多措并举开展“覆盖、突重点、有亮点”的特色金融宣教活动。

今年以来,该行制作了反诈、理性维权、鉴别不法贷款中介陷阱等金融宣教短视频6期;撰写了风险提示类文章16篇,刊登于宁波晚报、甬派客户端、网易等媒体,阅读量达48.38万次。

专项宣教方面,该行认真落实“金融消费者权益保护教育宣传月”等专项宣传活动,积极营造宣教氛围。以网点为阵地,积极辐射周边社区,深入社区、乡镇、商圈、校园、企业,开展“五进入”系列活动,根据不同群体的金融需求分层次、多渠道开展形式多样的金融知识普及活动,不断提升金融知识宣传的覆盖面和触达率。

一枝一叶总关情,群众利益无小事。今后,宁波通商银行将牢固树立“以客户为中心”的理念,持续推动为群众办实事常态化长效化,推动实践活动与经营管理同频共振、融合联动,继续为民生福祉改善提供金融保障,扛起责任担当。(史玲燕)

端,网等媒体,阅读量达48.38万次。

专项宣教方面,该行认真落实“金融消费者权益保护教育宣传月”等专项宣传活动,积极营造宣教氛围。以网点为阵地,积极辐射周边社区,深入社区、乡镇、商圈、校园、企业,开展“五进入”系列活动,根据不同群体的金融需求分层次、多渠道开展形式多样的金融知识普及活动,不断提升金融知识宣传的覆盖面和触达率。

一枝一叶总关情,群众利益无小事。今后,宁波通商银行将牢固树立“以客户为中心”的理念,持续推动为群众办实事常态化长效化,推动实践活动与经营管理同频共振、融合联动,继续为民生福祉改善提供金融保障,扛起责任担当。(史玲燕)



社区金融知识普及活动现场。

邮储银行宁波分行 为民办实事 关爱老年人

为进一步提高老年人的获得感、幸福感、安全感,日前,邮储银行宁波分行专门成立金融助老领导小组,并印发了《邮储银行宁波分行金融助老工作实施方案》(以下简称:方案),旨在保障老年人金融服务,不断探索更加贴心、深层次的关爱服务,真正做精、做好“关爱老年人,为民办实事”工作。据了解,该方案本着践行“人民邮政为人民”的服务宗旨,落实“以客户为中心”的服务理念,从邮储银行宁波分行网点业务场景管理、网点服务场景管理、延伸服务场

景拓展、老年客群权益保护、金融助老宣讲普及五大方面着手,聚焦老年人客户服务体验和金融服务获得感、幸福感、安全感,通过配置符合老年人金融服务习惯的自助设备、提升网点服务质量、居家养老金融服务试点、线上及远程服务等方式。“我们将进一步提升老年客户等特殊客户群体服务水平,保障消费者合法权益,提高客户满意度,营造“尊老、敬老、爱老、助老”的金融环境氛围。”邮储银行宁波分行相关负责人说。(孙央波)

邮储银行宁波分行 助力小微企业融资增效 赋能实体经济蓬勃发展

为促进小微经营主体全面复苏和创新发展,邮储银行宁波分行认真履行社会责任,充分发挥金融纾困作用,积极回应社会关切,主动办惠民实事。

日前,邮储银行宁波分行成立“走万企 提信心 优服务”工作领导小组,制定并下发《“走万企 提信心 优服务”暨“一链一策一批”中小微企业融资促进行动方案》,针对专精特新企业和产业链上下游中小企业、数字化转型中小企业、中小微外贸企业、农业产业化龙头企业等涉农中小企业、行内中小企业、对公结算无贷户以及绿色中小企业等十大群体,以“送政策”“送产品”“送服务”为目标开展需

求对接。聚焦重点产业、重点区域、重点链条,通过多样化的金融产品服务匹配产业链中不同环节的客户需求。

持续加大对国家高新区、高新技术企业的金融支持力度,协助部分企业及时享受贴息政策等。打造重点园区内“结算+融资、数字化+场景化、重点产业+优势区域”服务模式,积极探索立项智慧园区金融科技项目,通过信用证、保理、票据、保函、应收账款融资等产品,配套U链系统对接园区重点产业链上下游中小企业,对园区内企业以工业厂房按揭贷款、创新积分贷等优势产品进行对接,进一步提高企业的信贷资金可得性和授信满意度。(胡贺吉)

兴业银行宁波分行:金融知识“走”出厅堂“走”进百姓生活

近年来,兴业银行宁波分行贴近人民群众的日常生活,多次走进企业、进学校、进社区、进乡村、进市场,让金融知识“走”出厅堂,“走”进百姓生活。日前,兴业银行宁波奉化支行联合岳林街道民主社区、奉化区金融发展服务中心和奉化区档案馆,共同承办了一场以“迎亚运 健步走”为主题的健步走活动。

当天上午,百余名市民齐聚活动现场,个个精神饱满,兴致高昂。在活动开始前,兴业银行奉化

支行的工作人员在显著位置张贴横幅,并在步道两侧设立摆摊点,向现场群众进行金融知识宣讲,主要针对“反假货币 人人有责”“存款保险有条例 银行存款有保障”“守护钱袋子 护好幸福家”等一系列金融知识热点,通过剖析生动的案例及一对一咨询答疑,向在场的群众讲解反洗钱、反假、反电信诈骗、存款保险、理财投资、国债等金融知识,将金融知识、反诈知识送到群众身边。

随着裁判一声令下,参与者沿着健身步道有序出发,时不时停下

脚步,拿起手机记录美好画面。“这个活动非常好,健步走可以说是老少皆宜,让我们的心肺更加健康,使老人们的腿、手、脚都得到充分锻炼,银行工作人员还给我们讲金融案例,发反诈宣传册,这次活动很有意义。”活动参与者说。

“通过这次活动,感受到了全民健身热烈的氛围。这是我们普及金融知识绝佳的机会,提醒群众防范非法集资,守住钱袋子,护好幸福家,以后我们将组织更多此类公益活动。”兴业银行宁波奉化支行行长

汪艳君表示。

下一步,兴业银行宁波分行将继续贴近群众日常生活入手,积极开展形式多样、种类丰富的金融知识宣讲活动,普及基础金融产品、金融服务等相关内容,广泛宣传监管部门近年来出台的金融惠民、利民政策和消费者权益保护监管制度,利用好“线上+线下”的金融宣传矩阵,充分发挥金融知识宣传主力军作用,以实际行动让广大消费者有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感。(裘家琦)

关于上海浦东发展银行股份有限公司宁波集士港支行开业的公告

经国家金融监督管理总局宁波监管局批准,上海浦东发展银行股份有限公司宁波集士港支行开业营业场所为宁波市海曙区春华路1288号华府大厦101室A区。现予以公告。

机构名称:上海浦东发展银行股份有限公司宁波集士港支行

机构编码: B0015S233020033

许可证流水号: 010425618

批准日期: 2023年9月11日

机构住所: 宁波市海曙区春华路1288号华府大厦101室A区

邮政编码: 315000

业务范围: 吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理国内外结算;办理

票据承兑与贴现;代理发行、代理兑付、承销政府债券;买卖政府债券、金融债券;买卖、代理买卖外汇;从事银行卡业务;提供信用证服务及担保;代理收付款项及代理保险业务;总行等上级机构在银行业监督管理机构批准的业务范围内授权开展的其他业务。

发证机关: 国家金融监督管理总局宁波监管局

发证日期: 2023年9月15日

“讲文明 树新风”公益广告

社会主义核心价值观: 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

在宁波 看见文明中国

宁波市文明办